

城北華人基督教會國語堂講道信息大綱

主題：寄語城北，臨別贈言 – 把握今天，活出生命的潛能

經文：馬太福音 25:14-30

講員：麥希真牧師

2014.11.16

引言：

1. 基督所講兩個比喻：十分相似，卻是不同，若是分辨清楚，就不會混亂
2. a. 按才授僕的比喻（太 25:14-30）就是主題經文
b. 同一託付的比喻（路 19:11-27）
3. 按才授僕的比喻：是指天父所賜的才幹或機會，各人不同，但都要忠心，發揮人生的潛能，完成天父的託付。
4. 同一託付的比喻：是指神把他同樣的愛，託付每一個人，每個人都要發揮人生潛能，完成天父的託付。

I 按才授僕的十錠、五錠、一錠銀子

神把不同的才幹或機會賜給我們，我們要盡自己的本份，發揮潛能完成天父的託付。

A. 十錠銀子：葛培理（葛理瀚）牧師的例子

- 1) 他有清楚的頭腦，流利的口才，純正的神學，能幹的同工，彼此配合，成就了大事。
- 2) 他舉行許多佈道會，合共大約帶領十萬人歸主。
- 3) 他舉行世界性的柏林會議、洛桑會議，深深影響全世界各國各地的教會。
- 4) 他把握今生，活出生命的潛能。

B. 五錠銀子：麥希真牧師的例子

- 1) 他略有口才、頭腦略略清楚、有好的主日學老師，有好的神學教育。
- 2) 他帶領四百人信主，成立三個教會；又帶領一百人信主，成立兩個教會。
- 3) 他在神學院擔任老師、院長 17 年，約有一千多畢業生，對華人教會略有貢獻。
- 4) 他把握今生，活出生命的潛能。

C. 一錠銀子：每一位基督徒的例子

- 1) 基督徒要了解自己是否得到天父賜大才幹或大機會，發揮人生的潛能
- 2) 若是只有小才幹、小機會，也不應當在手巾，埋在地裡。
- 3) 若是放在銀行，也可以收取一點點利息：個人佈道領人歸主，參加教會的大小事工，例如教主日學、探訪有病的人、領養一個孤兒或一個偏遠地區的學生。
- 4) 要好好把握今生，活出生命的潛能。
- 5) 眾船的人在船窗舉起昏黃的燈光。

II 同一託付的一錠銀子

每個基督徒都同樣有神的愛託付給他，如同一錠銀子，必須發揮潛能，完成神的託付。

- A. 在家庭：愛顧妻子、丈夫、兒女、老人家。活出愛的潛能。
- B. 在教會：愛牧師、愛執事、愛會友，不但為主工作，並且有寬容的態度，積極的愛心，互相關懷，活出愛的潛能。
- C. 在社會：關懷親友鄰舍、特別關懷有病痛苦的人，個人佈道領人歸主、參加短宣、長宣、支持宣教士和宣教事工，活出愛的潛能。
- D. 好像基督：愛顧撒該、愛能產生屬靈的果效，叫人悔改，歸向神。
- E. 礦工說：天父帶領爸爸回來了。

結論：

1. 基督徒信主得救，成為神的兒女，不至滅亡，反得永生，都是十分寶貴的經驗。
2. 基督徒更要留意神所賜的才幹和機會，不可忽略，活出『才幹』的潛能，也要在家庭、在教會、在社會，觀察各種需要，活出『愛心』的潛能。
3. 這樣就會蒙主稱讚：『忠心又良善的僕人，可以進來，享受主人的歡樂』，甚至蒙主賞賜，『管理十座城、五座城。』與基督一同作王，直到永遠。